

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Патрушева Михаила Андреевича
«Научное обоснование совершенствования медико-экономической
эффективности скрининга рака колоректальной локализации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза**

В Российской Федерации, как и в зарубежных странах, отмечается рост экономического и социального бремени злокачественных новообразований, поэтому приоритетными задачами являются повышение эффективности их раннего выявления и лечения, снижение смертности населения. По данным ВОЗ, злокачественные новообразования являются одной из ведущих причин смертности населения в мире – практически 10 млн. человек или почти каждого шестого умершего.

Стратегией развития здравоохранения Российской Федерации на период до 2025 г., утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 06.06.2019 № 254, к числу угроз национальной безопасности в сфере охраны здоровья граждан отнесен, в том числе высокий уровень распространенности онкологических заболеваний. В этих условиях повышение эффективности профилактики и лечения злокачественных новообразований, в том числе колоректальной локализации, вносит значимый вклад в решение этой задачи.

Диссидентом на основании данных официальной статистики разработана экономическая модель затраты-эффективность для выявленного случая подозрения на ЗНО колоректальной локализации в рамках скрининга, проводимого в соответствии с порядком проведения профилактического осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения, утвержденным приказом Минздрава России от 27.04.2021 № 404н. Расчеты выявили, что затраты на выявление случая подозрения на ЗНО колоректальной локализации в рамках диспансеризации составили для лиц в возрастной группе 40-74 года: в среднем по Российской Федерации – 1,2 млн. рублей, в г. Москве – 3,3 млн. рублей, при этом соответствующие затраты снижаются с увеличением возраста человека, участвующего в

диспансеризации, в Российской Федерации с 7,4 до 0,4 млн. рублей, в г. Москве – с 18,8 до 1,3 млн. рублей. Это обусловлено уровнем первичной заболеваемости населения ЗНО колоректальной локализации и охватом населения скрининга в различных возрастных группах. Кроме того, анализ затрат на проведение исследования кала на скрытую кровь выявил, что в г. Москве себестоимость исследования в 2022 г. превышала тариф на его оплату на 53,9%. Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 5 научных статьях, из них 2 в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 в издании, входящем в базу данных SCOPUS.

Материалы исследования Патрушева М.А. внедрены в образовательный процесс кафедры общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Минздрава России (акт о внедрении от 03.10.2023), факультета фундаментальной медицины МГУ имени М.В.Ломоносова (акт о внедрении от 05.10.2023), применяются для анализа медико-демографических показателей, проводимых ГБУ «Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента ДЗМ» (акт о внедрении от 05.12.2023). По результатам диссертационного исследования разработаны предложения по совершенствованию медико-экономической эффективности скрининга колоректального рака, включая повышение охвата населения мероприятиями скрининга, информированности населения о соответствующих программах, проведения их аудита. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы нет.

Заключение. Анализ автореферата диссертационной работы Патрушева Михаила Андреевича «Научное обоснование совершенствования медико-экономической эффективности скрининга рака колоректальной локализации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню на новизне и значимости полученных результатов является завершенной научно-

квалификационной работой, посвященной решению актуальной задачи – научному обоснованию совершенствования медико-экономической эффективности скрининга рака колоректальной локализации. Диссертационная работа Патрушева Михаила Андреевича «Научное обоснование совершенствования медико-экономической эффективности скрининга рака колоректальной локализации» соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 № 326 «Об утверждении порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения Института НМФО ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук (14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение),

профессор

 Владимир Вячеславович Шкарин

Подпись д.м.н., профессора В.В. Шкарина заверяю:

Секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

к.м.н., доцент

 Ольга Сергеевна Емельянова

15.05.2024 г.

Почтовый адрес: 400131. г. Волгоград, Пл. Павших Борцов, д.1. Тел. (844-2) 38-50-05.; E-mail: vlshkarin@mail.ru